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    Leeuwarder Vogelvrienden 
 

voorwoord 28 april 2023  

  

Beste Vogelvrienden/innen,  

 

Het voorjaar is begonnen, de zon wordt sterker en de vogels fluiten hun hoogste lied. 

Zij kondigen het eind aan van het 1e deel van het vereniging seizoen 2023.  

28 april onze traditionele slot avond, lekkere hapjes en een gezellige activiteit om leuk de zomer stop 

in te gaan. 

 

Wij verwachten u met uw partner deze avond in de ScanTriHal aanvang 8 uur. 

I.v.m. de catering verzoeken wij u uw aanwezigheid te melden aan onze secretaris, normaal 

gesproken meld u uw afwezigheid, dit dus even anders. 

 

Wij rekenen op een grote opkomst in het kader van hoe meer zielen hoe grote de vreugd. 

 

Wilt u bericht van aanwezigheid mailen aan secretaris@leeuwardervogelvrienden.com plus opgave 

partner of introduce. 

  

Graag allemaal tot ziens op de vergadering in de ScanTriHal.   

 

Jacob Smink 

 

 

  



    Leeuwarder Vogelvrienden 
 

 

 

Agenda 28 april 2023. Aanvang 20:00 uur 

  

1. Opening.  

2. Notulen van de vorige vergadering.  

3. Bestuurlijke zaken.  

a. berichten van verhindering.  

b. ingekomen en uitgaande correspondentie.  

c. mededelingen bestuur 

d. Lief en leed commissie  

e. Bijzonderheden agenda district vergadering 

4. Vraag en aanbod 

5. Pauze met loten verkoop 

6. Slot activiteit 

7. Pauze met trekking verloting.  

8. Sluiting bijeenkomst.  
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Notulen 31 maart 2023 

 
Opening: 20.00 uur:  

De voorzitter opent de vergadering, het is een klein groepje en dat klopt ook wel aangezien de 

afmeldingen. Toch zijn er deze avond 26 leden aanwezig. 

 

Notulen 24 februari 2023 

Notulen worden goedgekeurd en zijn weer netjes gemaakt. 

 
Bericht van verhindering:  

• Robert Papa 

• Johan Beckers 

• Sytse en Joke vd Heide 

• Klaas en Geertje Endema 

• Ellen Wijkhuizen 

• Andre Stienstra 

• Jolanda Talman 

• Erik Hulsman 

• Edwin Twijnstra 

• Jacob Boersma 

• Bert vd Beek 

 

Ingekomen en uitgaande correspondentie: 

N.B.v.V.: Voorlichtingsbulletin maart 2023. 

District: Nieuwsbrief, Stemformulier voorzitter Arend Visia en bestuurslid Johan Beintema. 

Uitnodiging Districtsvergadering van 31 maart 2023 op hun nieuwe locatie Café de Klok in Harkema. 

De Edelzanger Franeker stopt op 1 juli 2023 als vereniging. 

 

Mededelingen Bestuur: 

Bert vd Beek bedankt ons voor zijn verenigingskampioen. 65 jaar terug was hij ook 1ste en nu weer, heel 

bijzonder. De voorzitter merkt op dat het clubblad toch wel gelezen wordt. Hij kreeg veel reacties over zijn 

voorwoord waarom de district vergadering niet meer in Drachten is en nu in Harkema.  

De huur van de zaal in drachten is flink omhoog gegaan en niet meer te betalen voor het district. Ze zijn nu 

druk op zoek naar een geschikte en betaalbare ruimte. Er is beslist geen onmin of ruzie zoals er in de 

wandelgangen wordt verteld. Ze leven nog steeds in goede harmonie. 

Willem Wijkhuizen meldt dat Noordbergum dit jaar vogelshow heeft en dit samen doen met Zwaagwesteinde 

en Damwoude als gast om te beleven of dit een vervolg voor later kan zijn.  

De bondshow wordt voor 99% in Hardenberg gehouden. Een mooie centrale ligging voor (bijna) iedereen. 

Vanaf 2025 worden bij de kanaries de roodogen en vol gefriseerde vogels tegen het licht gehouden, want men 

beweerd dat die hun eigen jongen niet groot kunnen brengen wat lariekoek is. 

In de wandelgangen wordt er gesproken over de vele vrouwen die bij de Leeuwarder Vogelvrienden zijn op 

de vergaderavonden. 

Jacob Smink heeft gekeken naar de gemiddelde leeftijd van de leden en die ligt toch maar mooi onder de 60. 

 

Lief en Leed commissie:  

Siebe de Haan is afgelopen week even bij Dhr. J. vd Ven geweest, hij heeft daar even gezellig gezeten en ze 

hebben leuk gepraat. Dhr. vd Ven heeft Siebe een rondleiding gegeven door het gebouw en hem van alles 

laten zien. Dhr. vd Ven heeft het erg op prijs gesteld. Sytse vd Heide heeft als alles nu wel doorging vandaag 

zijn operatie. Het zou een paar weken terug al maar toen was de wand te dun. Nu is alles verwijderd, het 

waren geen nierstenen zoals men dacht maar iets kauwgumachtig. Over 2 weken gaat hij weer door de scan en 

alles goed is wordt de katheter dan ook weer verwijderd. Siebe zal komende week even een belletje doen om 

te horen hoe het met hem gaat. 



 

Bijzonderheden agenda districtvergadering: 

Het is erg jammer dat we de stukken van de district vergadering zo laat krijgen. De stemformulieren zijn nu 

door het bestuur ingevuld en konden we niet overleggen met de leden. Het heeft nu ook weinig zin om de 

agenda te bespreken omdat we daar nu toch niets meer mee kunnen doen. Het jaarverslag van de N.B.v.V. 

staat op de site.  

 

Vraag en aanbod:  

Johan Huinink vraagt een kapoetsensijs pop. 

Siebe de Haan heeft  een 7 Agapornide nigrigenis te koop 

Piet Venema heeft 3 blauwfazantmannen en Binsen astrilde’s te koop. 

De voorzitter vraagt hoe het met de kweek gaat, Jan Draaisma heeft mooie baardmannetjes gekweekt. 

Piet Venema heeft al 26 jongen, Louw Boersma had 4 jonge baardmannetjes en deze lagen helaas de 

volgende dag in de waterbak. Willem Wijkhuizen heeft 100 kanaries geringd, en de postuur kanaries komen 

er aan. Willem Jorna heeft ongeveer 100 kleine grasparkietjes en 15 fischerie’s. Jacob Smink heeft sinds een 
paar jaar weer mooie jonge zebravinken masker grijs en hoopt nu op de tentoonstelling weer mee te kunnen 

doen na een paar stille jaren. Mark Kooij heeft ongeveer 70 jonge zebravinken. Dit klinkt allemaal heel 

positief en het moet nu wel een super tentoonstelling worden. 

 

Jubilaris: 

Jacob Smink is 25 jaar lid van de Leeuwarder Vogelvrienden en de N.B.v.V. 

Wijbe Kooij speld Jacob een mooie speld op “auw auw” haha, hij bedankt 

Jacob voor zijn grote inzet en steun in al die jaren voor de vereniging. Wijbe 

feliciteert Jacob met een stevige handdruk als vriend. Een mooi bos bloemen 

en een oorkonde van de vereniging hoort hier natuurlijk ook bij. Wij hopen 

dat Jacob nog lang als voorzitter bij ons blijft. Een luid applaus van de zaal. 

 

Reisverhaal van Martin van Wijngaarden: 

Een prachtig reisverhaal van Martin over de drakenbergen in Zuid Afrika. Mooie verhalen en schitterende 

foto’s. Bedankt Martin. 
 

Pauze en verloting: 

De verloting heeft €130,00 opgebracht bedankt voor dit mooie bedrag, hiervan zijn onze onkosten voor deze 

avond weer gedekt. 

 

Rondvraag: 

De voorzitter meldt dat april alweer de laatste vergaderavond van dit seizoen is. Zoals gebruikelijk onze 

traditionele slotavond met een hapje en een quiz. Jacob en Willem verzorgen ieder hun eigen quiz. 

Verzoek om je op te geven bij de secretaris zodat we weten op hoeveel leden we kunnen rekenen dit in 

verband met de catering. Sam Roskam verzorgt de vis “hmm hmmmmmmmmmmmmm” Voor onze Siebe 

wordt een pot zure haring gehaald. Verzoek om allen hun eigen pen mee te nemen. 

 

 

Sluiting bijeenkomst:  

De voorzitter sluit nu de 1ste helft van de vergadering af en we nuttigen nog even een drankje en balletje in de 

2de helft voor we naar huis gaan. De voorzitter hoopt op een grote opkomst in april en natuurlijk is uw partner, 

vriend of vriendin ook van harte welkom.         Vergeet niet aan te melden dat uw komt i.v.m. de catering. 

 

 

 

 

 Voorzitter:  Jacob Smink                                    Notulist:  Jenneke Stienstra  
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Van Willem Wijkhuizen  

Seksuele voorlichting in de kleuterschool…… 

Bo, 5 jaar, komt thuis en zeg dat de juf verteld heeft waar de baby’s vandaan komen. 

Zo, zegt haar mama, en wat werd er allemaal gezegd? 

Wel, Milan zei dat zijn papa hem gekocht heeft in een weeshuis. 

De ouders van Emma zijn haar in China gaan kopen. 

Lily werd in een laboratorium gemaakt en de papa’s van Boris hebben betaald voor de buik van een 
vrouw. 

Haar mama glimlacht en vraagt:  wat heb jij gezegd, schat? 

Niets, ik heb niet durven zeggen dat mijn mama en papa zo arm zijn dat ze me zelf hebben moeten 

maken! 

 

In een ziekenhuis verzamelen zich familieleden in de wachtkamer, nabij het ziekbed van een ernstige 

zieke. Uiteindelijk komt de dokter binnen, hij kijkt ernstig en somber. 

'Ik vrees dat ik heel slecht nieuws voor u heb', zegt hij, rondkijkend naar alle bezorgde en angstige 

gezichten. 

'De enige hoop die er nog overblijft voor uw geliefde familielid is een hersentransplantatie. Dit is een 

experimentele procedure, met het nodige risico, en bovendien dient u zelf voor de hersenen te 

betalen.' 

Stil zitten de familieleden in de wachtkamer, terwijl ze het nieuws verwerken. Na een hele tijd vraagt 

er iemand: 

'En wat kosten hersenen eigenlijk?' 

De dokter geeft snel antwoord: '5000 euro voor een mannelijk brein en 200 euro voor dat van een 

vrouw.' 

Er valt een pijnlijke stilte. De mannen in de wachtkamer proberen niet te glimlachen, en vermijden 

elk oogcontact met de dames, maar sommigen kunnen het grijnzen toch niet laten. Eén van de 

mannen, niet in staat zijn nieuwsgierigheid in te tomen, flapt er uiteindelijk de vraag uit die op ieders 

lippen ligt: 

'Waarom is een mannelijk brein zoveel duurder dan een vrouwelijk?' 

 

De dokter glimlacht om zijn kinderlijke onschuld en zegt: 'Wel, de mannelijke hersenen zijn namelijk 

ongebruikt en dus zo goed als nieuw!!!' 
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De voordeligste slagerij en de 

beste kwaliteit!             
 

 

Voor een lekker stukje vlees komt u naar              

de Huzumer  slager 

 
❏AN VAN ❙CORELSTRAAT 51  8932 CZ  LEEUWARDEN 

❚EL. 058-2134524 
 

 

 

Voor de commissie lief en leed kunt u terecht bij Siebe de Haan. 

Onze Siebe was zo bereidwillig om deze commissie eventueel samen 

met zijn partner door dik en dun Jannie zich in te zetten als er bij u 

een troost, schouderklopje of gewoon wat te vieren is. 

Maar ze kunnen dat niet ruiken, dus weet u wat over een clublid mail 

naar Siebe en Jannie de Haan dehaan-meijer@hetnet.nl of bel       

058-2127156 en hou ze op de hoogte. 

mailto:dehaan-meijer@hetnet.nl


  
 Nog even iets over een ander 
fenomeen, een 1-daagse show. 
Onder druk van regelgeving, 
afname aantal leden en 
vrijwilligers komt de 1-daagse 
in ieder geval op meer 
agenda’s voor dan voorheen. 
Das niet niks… In lastige tijden 
wordt je creatief in denken. Ik 
merk dat er veel fokkers zijn 
die nog aan het idee moeten 
wennen. Dat het waarschijnlijk 
de komende jaren op een 
aantal plekken er anders uit 
gaat zien.  

En je kunt nu al wel gaan staan oreren met stemverheffing en roepen van “su kinne dit en su kinne dat”, 
maar het is wellicht een betere start om eerst eens goed te luisteren naar de argumenten die er zijn om van 
een 3-daagse TT naar een 1-daagse te gaan. (even afgezien of je een 1-daagse een show kunt noemen) 
Wat is de impact die dat geeft op de hobby. Je hebt ze om dat je van dieren houdt. Je hebt ze om het ras, 
je favoriete kleur, in stand te houden en vooruit te helpen. Je directe omgeving en huisvesting bepalen 
hoeveel je hebt. Althans, dat zou leidinggevend moeten zijn. Een reden die 
je zo nu en dan hoort om naar een 1daagse te gaan is dierenwelzijn. Met 
andere woorden, het dierenwelzijn wordt geschaad als je een dier twee 
nachten en drie dagen in een andere omgeving plaatst dan wat het dier 
gewend is? Waaruit zou dan het verminderde dierenwelzijn moeten 
blijken? Ik zie konijnen kroelen in het hooi en stro, ik zie kippen scharrelen 
en hoor hanen kraaien, ik zie de duiven koeren en roepen en onze 
tropische vogels zingen dat het een lieve lust is. Er is altijd vers drinkwater, 
er is volop vers voer. Alles van de beste kwaliteit. Er is veterinair toezicht. 
Wat is het probleem dan? Er is geen probleem, er zijn mensen. En er is 
kennelijk een categorie mensen die het nodig vindt om mensen die van 
dieren houden te vertellen dat zij degenen zijn die nog meer van dieren 
moeten gaan houden en dat “die anderen” dat kunnen doen door geen 
dieren te houden. Alle dieren de vrijheid tegemoet. Een verbod op het 

houden van welk dier dan ook? Terwijl sinds het ontstaan van de 
eerste mens al banden zijn gesmeed met dieren. Commercieel en 
economisch, hobbymatig. Geen paarden meer over hekjes laten 
springen met een mens er bovenop. Geen paarden meer die 
danspasjes doen met een mens er bovenop. Wel keuringen van die 
beesten. Want het gaat ter meerdere eer en glorie van de eigenaar / 
fokker. Dat mag niet, dat kan niet. Wordt gezegd.. Wat gaat men dan 
doen met blinde geleidingshonden? Met hulphonden? Verbieden 
dus? Gaat het ten koste van het dier?  

Maar nu even terug naar die 1-daagse. De eerste vraag die dan bij 
mij opkomt is: “is er dan nog sprake van een show”? Ja, je kunt zeggen dat het nog een show is want je 
stelt iets beschikbaar waar iemand anders een oordeel over moet geven. Wat is de definitie van een show? 



Als we Wolters Woordenboek er even op naslaan dan is show afkomstig uit het Engels. The show must go 
on. Het showen van een dier is dus bedoeld als een 
demonstratie. Een kleine tentoonstelling. Een gunstige indruk 
wekken. Nou daar zijn we het wel over eens. Een 3-daagse is 
dus eigenlijk een grote tentoonstelling en een 1-daagse een 
kleine tentoonstelling. Om aan dierenwelzijn tegemoet te 
komen, verondersteld dat er verminderd dierenwelzijn is 
vastgesteld, kan een 1-daagse daarin dus een gunstige 
ontwikkeling zijn. Je neemt Piet s’morgens mee naar de 
lokatie van de (kleine) show en s’avonds slaapt Piet weer in 
zijn eigen omgeving. Nou moet ik je zeggen dat heb ik zelf 
ook wel wat. s’Avonds weer in mijn eigen nest. Maar dat 
heeft niets te maken met dierenwelzijn. Ik heb van horen en 
zeggen dat een dier het meest gekweld wordt tijdens 
transport. Is dat zo? Wie heeft dat vastgesteld? De 
transportkist achterin de kofferbak, beweegt met de bochten 
mee. Dat moet ik nog zien. Heeft die academicus ook achterin de kofferbak gelegen om dat vast te stellen? 
Ik durf te stellen dat vervoerders van dieren hun transportmiddelen goed afdekken en vastzetten. De 
internationale transporten van TT-vogels naar shows gebeuren op verantwoordelijke manier. Met goede en 
verantwoorde verzorging. Wanneer zijn de Postduiven aan de beurt? Paarden worden ook overgevlogen 
van NL naar Australië om daar mee te doen aan shows. Niks geen 1-daagse. Die dieren zijn weken 

onderweg. Ik heb nog nooit iemand gehoord over dierenwelzijn en “jetlag”. Ik ben 
diverse keren de aardbol rondgevlogen en als een paard net zoveel last heeft van 
jetlag als mij, dan maakt ie de eerste twee weken geen danspasjes in ieder geval. 
Dan zal ie niet met een trofee voor meerdere eer en glorie van de berijder 
thuiskomen. Hij wil oek niks op syn rug hewwe te skommelen.  
Terug naar die 1-daagse. Dat wordt dus een kleine show. Laten we het zo maar 
even blijven noemen. Wat moet je anders doen met een 1-daagse t.o.v. een 
3daagse. Nou in ieder geval de mensen ook motiveren om mee te doen. De 
lokatiehuur afstemmen en de inrichting en uitvoering aanpassen. Het aantal 
dieren wat je inbrengt? Moet je maximaliseren? Dat kan. Je kunt met elkaar 
afspreken dat iedere deelnemer niet meer dan drie dieren meeneemt. Bij een 
aantal van 40 enthousiaste deelnemers kom je dan uit op maximaal 120 dieren. 
Inschrijfgeld afstemmen op de kosten van huur 
en nog zoveel wat. Er wordt gekeurd en na 

afloop geklonken op het succes. We pakken de dieren weer in. We 
zetten de vervoerskisten vast in de auto en gaan huiswaarts. Maar met 
elkaar eerst netjes opruimen en de lokatie schoon achterlaten. Je hebt 
met een 1-daagse minder huur? Minder kosten überhaupt? De avond 
voorafgaand aan de 1-daagse moet de lokatie worden ingericht voor de 
ontvangst de volgende dag. Daar zal ook wel huur voor moeten worden 
betaald neem ik aan. Al met al een zeer lastige en de eerste clubs die 
naar een 1-daagse zijn gegaan, zijn min of meer gestrand. En ook zijn er 
die de 1-daagse niet eens hebben gehaald. De leden zagen het totaal 
niet zitten. Einde vereniging. Ook iets om rekening mee te houden.  
Er kunnen ontwikkelingen in werking treden welke onomkeerbaar blijken 
te zijn. Bedenk wel dat ik geen “zwartkijker” ben. Ik ondersteun alle 
goede voorstellen in de hoop dat er draagkracht bestaat en blijft binnen 
een club. Ook in deze ontwikkeling dient gekeken te worden naar de  

leeftijdsopbouw binnen de  
vereniging. In de regio. 
Waar komen je leden vandaan, waar komen je inzenders 
vandaan. Dat wordt geen lastige in ieder geval. Duidelijk is 
dat de gemiddelde leeftijd hoog is. Aanwas van jonge 
“garde” is er nauwelijks. Met veel respect voor de jongeren 
die nu wel meedoen. Wat zich wel aanmeld is te weinig om 
voor langdurige instandhouding te zorgen. Dit gekoppeld 
aan de steeds strengere regelgeving voor het houden van 
huisdieren mogen we toch wel de voorzichtige conclusie 
trekken dat het houden van huisdieren in brede zin de 
komende jaren misschien wat verder onder druk komt te 
staan. Maar de soep wordt misschien ook niet zo heet 

gegeten als opgediend, dat moet ook gezegd.  



De laatste ontwikkelingen in deze zijn de kleinschalige dierenparken waar straks de herten niet meer hun 
opwachting mogen maken. We mogen denken en zeggen daarover wat we willen, maar ook deze 
ontwikkelingen zijn niet meer tegen te houden. Maar we doen dit al tientallen jaren hoor ik mensen nu 
zeggen. Ja dat is zo. Weer andere meningen vertellen  
“misschien doen jullie het in al die jaren ook wel verkeerd, laat die dieren in hun biotoop, laat ze vrij 
rondhuppelen. Ze horen niet binnen een hekwerk. De opmerking van één van direct betrokkenen om de 
“horde damherten rond Nieuweschoot” aan  

 

te pakken deed mij denken aan “het wild” wat vrij rondloopt in landen als Zweden en Noorwegen, Finland. 
Wat een verschillen zie je dan. Natuurlijk is die vergelijking niet helemaal eerlijk. Dat weet ik ook wel. Ik 
kom al tientallen jaren in de noordelijke regio’s van Noorwegen, Zweden en Finland. Rendieren, schapen 
en geiten lopen daar vrij rond en grazen de “tuinen” rond woningen kaal. Nou ja, tuinen…. je kunt het in 
vergelijking met de aangeharkte en ingerichte tuintjes in Nieuweschoot met de beste wil geen tuin noemen. 
Misschien wil 95% van de plante en struiken die wij in de tuin zetten niet groeien en bloeien op die hoogte. 
Het is gewoon grond rond de huizen. Sommigen weten amper waar hun tuin ophoudt en die van de buren 
begint. Ja, hier ergens geloof ik…..De loslopende hoefjes weten dat al helemaal niet. Het lijkt ook voor de 
meesten niet erg interessant genoeg om zich er druk over te maken. Als wij bij vrienden logeren in hartje 
Lapland en we wandelen door het (beren)gebied wat de woning omringd, dan weet niemand precies waar 
de grenzen van de tuin liggen. Geen hegje, geen stekje.. waar moet je beginnen?  
Heerlijk lijkt me dat…al die ruimte om je heen.  
Ik ben, jullie ook natuurlijk, erg benieuwd hoe zich de komende jaren e.e.a. zal ontwikkelen met betrekking 
tot het houden van huisdieren. Eén ding is ons allemaal duidelijk: het wordt anders en nooit meer zoals het 
was. Kijk alleen maar naar de alsmaar toenemende regelgeving. In gesprekken met kwekers en houders 
van diverse diersoorten tijdens beurzen en tentoonstellingen is de vraag ook wel eens naar voren gekomen 
“wat wij zelf hebben gedaan om het tij toch enigszins te keren”. Voorbeeld dicht bij huis: de vogelbeurs in 
Assen adverteert. Kosten noch moeite gespaard. In levensgrote letters en bewoordingen wordt 
opgeroepen om geen vogels in te brengen in lopers. Wat zie je tijdens inbreng van dieren? Juist ja. 
Tientallen lopers met een overbevolking aan vogeltjes. Sommigen ook nog met dode exemplaren die de 
reis niet hebben overleefd. Dat is natuurlijk ook geen al te beste reclame als iets dergelijks onder de neus 
gebeurt van aanwezige controleurs en pottenkijkers. En niet te vergeten, foto’s welke 
geplaatst worden bij advertenties, ook niet altijd reclame van en voor dierenwelzijn. 
Tegenpartijen hebben dus volop munitie om te schieten. Beste mensen, stof genoeg tot 
nadenken. Op naar het voorjaar. Op naar de zomer. Op naar de vakanties. Het gaat u allen 
goed.  

** Nagekomen bericht: Kleindiervereniging Súdwest-Fryslân (KDV SWF) én Sierduivenshow 
NoordNederland (SNN) gaan samen een tentoonstelling organiseren in de Veemarkthal in Sneek. 
Deze wordt gehouden in week 44 op vrijdag 3 en zaterdag 4 november 2023. 
(www.sierduivennoordnederland.nl) 

http://www.sierduivennoordnederland.nl/
http://www.sierduivennoordnederland.nl/
http://www.sierduivennoordnederland.nl/
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Datum Datum Datum KCA folders

zaterdag

 14-jan.

 

zaterdag

 11-febr.

  

zaterdag week inzameldag dinsdag 21 mrt.

 11-mrt.  10/11 E.R. Twijnstra - J. van Dijk

 W. Kooij 

zaterdag S. de Haan - J. de Haan

 15-apr.

 

zaterdag

6-mei

 

zaterdag week inzameldag maandag 26 juni

3-jun.  24/25 E.R Twijnstra - J. van Dijk

 W. Kooij 

zaterdag S. de Haan - J. de Haan

 1-jul.

zaterdag

 29-jul.

zaterdag

26-aug.

zaterdag  week inzameldag maandag 20 nov.

 23-sept.  45/46 E.R. Twijnstra - J. van Dijk

 W. Kooij 

zaterdag S. de Haan - J. de Haan

 21-okt.

zaterdag

 18-nov.

 

zaterdag  

 16-dec.  

 

wijk Nylan Binnenstad 

tel.: 06-12323661

geen inzetS. de Haan

geen inzet

geen inzet

M. van Wijngaarden

tel.: 0511-422779

W. Kooij

geen inzet

tel.: 06-46562849

E.R. Twijnstra

tel.: 06-15028369

geen inzetJac. Smink

tel.: 058-2672693

geen inzet

geen inzet

S. de Haan

tel.: 06-12323661

W. Kooij

geen inzet

tel.: 06-46562849

E.R. Twijnstra

tel.: 06-15028369

geen inzetJac. Smink

tel.: 058-2672693

tel.: 0511-422779

geen inzet

geen inzet

S. de Haan

tel.: 06-12323661

W. Kooij

Bij verhindering graag zelf  vervanging regelen. 

Als u op de ophaaldag voor problemen komt te staan kunt u het volgende telefoonnummer bellen: 

06-43444288. Dit nummer is van de dienstdoende teamleider van OMRIN.

nummer alleen te gebruiken in geval van nood.

geen inzet

Rooster oud papier inzameling 2023   "LEEUWARDER VOGELVRIENDEN"

Op zaterdag dient U aanwezig te zijn om 9.00 uur op het parkeerterrein aan de Middelzeelaan 

geen inzet

 

tel.: 06-15028369

E. Twijnstra

tel.: 06-46562849

M. van Wijngaarden
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De Vink: (Fringilla coelebs) 
----------------------------------------- 
Algemeen en Historie: 
----------------------------- 
De Vink is een zeer talrijke vogel in zowel Neder- 
land, België en Duitsland. Volgens een schatting 
waren er in de periode 2002 tot 2011 een 600.000 – 
700.000 broedparen in Nederland. 
De Vink is één van de talrijkste trekvogels en deze 
trek is van west tot zuidwest richting Europa, Noord-
Afrika en het Midden-Oosten. Om in Engeland en 
Ierland te overwinteren, steken ze de Noordzee rechtstreeks over. 
De najaarstrek is van september tot december, terwijl de voorjaarstrek begint in februari en door gaat 
tot in mei, mede altijd mede afhankelijk van de heersende weersomstandigheden. 
De Vink is een dagtrekker en vliegt vooral in de ochtenduren. Sommige Vinken kunnen we als stand- 
vogels beschouwen en het zijn dan vooral de mannetjes die overwinteren in het broedgebied, van- 
daar dat men ook in de winter meestal Vinkenmannetjes in de vele voederhuisjes en tafels kunt aan 
treffen. Dat laatste kunnen we terugvinden in zijn wetenschappelijke naam. “Coelebs” is het Latijnse 
woord voor ‘weduwnaar’. 
Hoewel de jacht en de visvangst in die vroegere tijd een adellijke voorrecht waren, diende het in tijden 
van hongersnood Vinken ook als voedsel voor de armen, maar ook vaak voor de rijken. 
De Vinken werden in vroegere tijden vooral gehouden voor hun zang. De vinkenhouders en kwekers, 
zij noemden zich ‘vinkeniers’, kweekten deze vogels speciaal om hun zangkwaliteiten en namen deel 
aan speciaal daarvoor gehouden wedstrijden genaamd ‘vinkenzettingen’. Deze werden al zo rond 
1600 gehouden. In vooral zuidelijke delen van Nederland, vooral Oost- en West-Vlaanderen in Bel- 
gië, Frankrijk en in Duitsland. Het gaat er hierom hoeveel slagen een Vink laat horen in een bepaalde 
tijd. Vinkenzetting is dus een oeroude volkssport met een sterk sociaal-culturele inslag en wordt vaak 
beoefend door hele gezinnen en of families en vinkenzettingen met meer dan 1500 vogels zijn geen 
uitzondering. 
De eerste vinkenzettingen vonden plaats in de 17e eeuw en vonden slechts een- 
maal per jaar plaats. Hoewel er weinig van deze wedstrijden is opgetekend, 
wordt algemeen aangenomen, dat het hier nog niet om ‘verblinde’ Vinken ging. 
In de 18e en 19e eeuw echter waren zangwedstrijden voor “blinde Vinken” de 
norm. Hierbij werden de oogleden van de vogels aan elkaar geschroeid, een in- 
greep die overigens omkeerbaar was. Het “idee” er achter was, dat een blinde 
zanger mooier zong, kwam waarschijnlijk voort uit de Halewijnlegende. Rond de 
eeuwwisseling groeide, onder andere met de oprichting van natuurverenigingen, 
het besef, dat dit barbaars was en de eerste vinkeniers keerden in die tijd hun 
hobby de rug toe. 
Vanaf 1915 werd voor het eerst zangwedstrijden gehouden met “ziende” Vinken 
in “verblinde” kooien en in 1921 was het bij wet verboden zangwedstrijden te 
houden met “blinde Vinken”, zodat de enige blinde vinken die wij kennen de ge- 
haktrol bij de slager is. 
Als je de naam “blinde vink” hoort denk je al snel aan een vogel. Hoe komt de 
blinde vink in de slagerij aan zijn naam? Vroeger aten de rijke mensen een vink 
als lekkernij. De armere mensen wilde ook graag een vink eten maar dit was te duur. Ze besloten zelf 
om een vink te maken met een lapje kalfsvlees met daarin gehakt. Ze noemde hem blinde vink om- 
dat het geen ogen had net als de echte vink. Later is het kalfsvlees vervangen door varkensvlees. 
 
Taxonomische indeling: 
------------------------------ 
Rijk    : Animalia (dieren) 
Stam   : Chordata (chordadieren) 
Klasse   : Aves (vogels) 
Orde    : Passeriformes (zangvogels) 
Families  : Fringillidae (vinkachtigen) 
Geslacht : Fringilla  



Soort   : Fringilla coelebs 
 
Grootte: (nominaatvorm) 
-------------------------------- 
Het NBvV vraagt een grootte van de Vink (Fringilla coelebs) (nominaatvorm) minimaal 15 à 16 cm. 
gemeten vanaf de kruin tot aan het einde van de staart. Deze maat kan afwijkend zijn als gevolg van 
de vele ondersoorten. 
 
Natuurlijke Biotoop in thuisland(en): 
--------------------------------------------- 
Het leefgebied van de Vink bestaat uit een halfopen cultuurlandschap met middelhoge bomen in loof- 
en gemengde en naaldbossen, afhankelijk van de landen van herkomst. Heden ziet men deze vogels 
ook veelvuldig terug in parklandschappen en in steden en dorpen en dan vooral in de tuinen en langs 
met bomen begroeide wegen. In gebieden met weinig bomen, zoals in de polders komt men deze 
vogels heel wat minder tegen. 
 
Soortomschrijving en geslachtsonderscheid: (nominaatvorm) 
------------------------------------------------------------------------------- 
Het mannetje heeft een kastanje bruine man- 
tel, een groenachtige stuit en een leiblauwe 
kruin en nek. Het voorhoofd van de mannelijke 
Vink is zwart en zijn rug is donker roodbruin. 
Verder heeft hij een opvallende dubbele witte 
vleugelband. De pop daar en tegen is over- 
wegend grijsachtig van kleur met een duidelijk 
minder opvallende vleugelband. Het popje 
heeft een bruinere vleugel en staart en aan de onderzijde is zij lichtgrijsbruin met een donkere 
olijfgroene kleur op de rug. Zowel bij de man als bij de pop kunnen kleine kleurverschillen worden 
waargenomen, afhankelijk waar de betreffende vogels wegkomen. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ondersoorten en verspreidingsgebied: 
------------------------------------------------- 
F. c. coelebs     :  De nominaatvorm met als verspreidingsgebied; het vasteland van Europa,    
               Siberië, Centraal Azië en Noord-Afrika. 
F. c. moreletti    : Verspreidingsgebied; De Azoren. Mantel groenachtig blauw, borst en buik licht 
               crèmekleurig bruin. 
F. c. maderensis  :  Verspreidingsgebied; Madeira. Mantel gelijk aan de moreletti, borstkleur     
               bruiner. 
F. c. canariensis  :  Verspreidingsgebied; Gran-Canaria, Tenerife. Mantel leiblauw, stuit groen,    
            borst bruin, buik wit met "bril" teken. 
F. c. ombriosa    :  Verspreidingsgebied; Hierro (Canarische Eilanden). 



F. c. palmae     :  Verspreidingsgebied; Las Palmas. 
F. c. africana     :  Verspreidingsgebied; Noordwest-Afrika. 
F. c. spodiogens  : Verspreidingsgebied; Tunesië. Mantel en stuit groen, borst licht roodbruin vleu- 
               gelspiegels meer wit. 
F. c. gengleri    :  Verspreidingsgebied; Engeland en Schotland. 
F. c. sarda      :  Verspreidingsgebied; Sardinië. 
F. c. schiebeli    :  Verspreidingsgebied; Kreta. 
F. c. solomkoi    :  Verspreidingsgebied; De Krim. 
F. c. alexandrovi  :   Verspreidingsgebied; Noord-Iran. 
F. c. transcaspia  :  Verspreidingsgebied; Zuid-Transkaukasië. 
F. c. teydea     :  Verspreidingsgebied; Gran-Canaria en Tenerife.  
              Nederlandse naam is Blauwe vink: 
F. c. montifringilla :  Verspreidingsgebied; Noord-Europa tot in Azië.  
             Nederlandse naam is Keep: 
 
Sociale eigenschappen: 
------------------------------ 
Doorgaans zijn vinken rustige vogels, waarvan het mannetje prachtig kan zingen. Het is dan ook niet 
zo verwonderlijk, dat deze vogels vroeger ook alleen werd gehouden om zijn zang. Buiten het broed- 
seizoen kunnen deze vogels in een ruim beplante voliere worden gehouden met andere soortge- 
noten, maar ook met kanaries en niet te kleine exoten. In de kweekperiode is dat anders, zij verdedi- 
gen hun territorium, waar het nest zich bevindt, vrij fanatiek en zijn dan niet in een gezelsschaps- 
volière te handhaven. 
De Vink vertoont in zijn gezang veel dialecten als het gaat om de laatste tonen van zijn zang, deze 
laatste tonen worden ook wel de ‘vinkenslag’ genoemd. Vooral de mannetje hoor je in het voorjaar 
fluiten. Buiten de broedtijd om is de Vink veel in groepen met andere vogelsoorten te zien, zoals 
mede vinksoorten, mussen en gorzen. In de winter zijn Vinken vaak in de voederhuisjes te bewon- 
deren. 
 
Huisvesting: 
--------------- 
Vinken komen het best tot hun recht in een rijkelijk met 
groenblijvende beplante volières, dit niet alleen om de 
vogels schuilplaatsen aan te bieden, maar ook het even- 
tueel plaatsen van meerdere nestkastjes. Deze volière 
dient wel te zijn voorzien van een tocht- en vorstvrij bin- 
nenverblijf. Verder is het misschien verstandig, ja zelfs 
wenselijk, de bovenzijde van de buitenvolière te voorzien 
van plasticgolfplaat dak, om verontreiniging en ziekten 
van vogels van buitenaf te voorkomen. Reden hier voor 
is, dat door deze verontreiniging vervelende ziekten kun- 
nen optreden en dat laatste moeten we ten aller tijde zien 
te voorkomen, geeft alleen maar problemen en stress. 
Buiten de broedperiode is een huisvesting als een gezelsschapsvolière een prima optie. In de 
broedperiode is het voor de vogels en u beter per paar te huisvesten. Ruime broedkooien en smalle 
kleine vluchtjes komen hiervoor in aanmerking. Bij ruime broedkooien moeten we denken aan een 
afmeting van minimaal 1,00 x 1,00 x 1,00 m., welke tevens van een groenblijvende beplanting dient te 
worden voorzien. Mijn voorkeur gaat duidelijk uit naar kleine vluchtjes 2,00 x 1,00 x 2,00 m. (l x b x h) 

welke wij voorzien van een ruime groenblijvende beplanting. Op deze 
wijze zullen de vinken zich in een dergelijke volière op zijn en haar ge- 
mak voelen als er voldoende schuilplekken zijn, waar zij zich terug kun- 
nen trekken. Ook is het verstandig voldoende mogelijkheden te schep- 
pen waar zij hun nest kunnen bouwen. Soms maken ze een vrijstaand 
nest in bijvoorbeeld een conifeer, maar ook halfopen nestkastjes worden 
gebruikt. Het is net waaraan uw vogels de voorkeur geven. 
 

Voeding: 



----------- 
De Vink is voornamelijk een zaadeter en in de vrije natuur voedt hij zich onkruidzaden zoals gras- 
zaden, melde, teunisbloem en paardenbloem. Maar ook zaden van andere plantensoorten staan op 
het menu als, varkensgras, zuring, melde, muur, hoornbloem, e.d.. Ook insecten, vooral in de broed- 
periode, worden niet versmaad, bijvoorbeeld kleine porties miereneieren, buffalowormpjes, meel- 
wormen e.d.. In gevangenschap zullen we moeten trachten het voedsel, wat de Vink in de vrije na- 
tuur tot zijn beschikking heeft, te evenaren in niet alleen in kwaliteit, maar ook in diversiteit.   
Doordat de Vink een voornamelijk een zaadeter is, dienen we de vogels een uitgebalanceerd zaad- 
mengsel voor Europese cultuurvogels, ook wel ‘’wildzangzaad’’ genoemd, een rijke ei- en insecten- 
voer (half om half) voor Europese cultuurvogels, insectenpaté, groenvoer en als de mogelijkheid er 
toe is, levende insecten te verstrekken. Als er jongen zijn, mag er wat meer insecten e.d. worden 
verstrekt. Groenvoer kan in de vorm van vogelmuur, sla en de bladeren van de paardenbloem, maar 
ook paardenbloemknoppen, deze hebben een hoog eiwitgehalte en bevatten veel vitamines. Maar 
ook verse geplukte onkruidzaden zijn welkom bij de Vinken. Deze kunnen in bosjes in de broed- 
verblijven worden opgehangen en niet alleen dient als voedsel, maar ook afleiding geven. Het eivoer 
kan men eventueel verder mengen met gekiemd zaad. Mineralen, oesterschelpengrid en schoon 
drink- en badwater mogen evenmin ontbreken. 
 
De Kweek: 
-------------- 
Goede broedresultaten met Vinken worden behaald in broedkooien, vluchtjes van 2x1x2m. (h x b x d) 
en of apart in een goed beplante volière. Over het algemeen hebben ze een voorkeur voor tralie- 
nestkastjes die hoog zijn opgehangen, maar ook een nest in bijvoorbeeld een conifeer behoord tot de 
mogelijkheden.  
Maakt men gebruik van een binnenvolière of broedkooien op een zolder of vliering, zal men de nodige 
voorbereidingen dienen te treffen, dat bij aanvang van het broedseizoen de vogels minimaal over 15 
uur licht kunnen beschikken. Vanaf het einde van het tentoonstellings- seizoen zal men eerst een 
korte rustpauze voor de vogels moeten inlassen, maar daarna het aantal lichturen gelijkmatig dienen 
te verlengen naar minimaal 15 uur. 
 

Het bouwen van het nest komt grotendeels voor 
rekening van het popje en als het nest gereed is 
zal in vrij korte tijd daarna het eerste eitje worden 
gelegd. Het mannetje blijft altijd in de buurt om 
eventuele indringers te lijf te gaan. Bij het apart 
plaatsen in een ruime broedkooi of vluchtje is dat 
natuurlijk niet nodig, waardoor er altijd rust heerst en dat dit weer ten 

goede komt van de kweek met deze vogels. Verder dient nestmateriaal verstrekt te worden in de 
vorm van hooi, kokos vezel, grashalmen, veertjes, dierenhaar e.d.  Al gauw zal de pop een nest gaan 
bouwen. Als het nest klaar is mag na enkele dagen het eerste eitje verwacht worden. Gemiddeld legt 
het popje 4 tot 6 eitjes. Alleen het popje bebroedt de eieren. Na ongeveer 13 tot 15 dagen komen de 
jongen uit. Deze kunnen na 5 à 6 dagen worden geringd.  
Het voeren van de jongen wordt door de beide oudervogels ver- 
zorgt. Ten tijde van het opgroeien van de jongen hebben deze 
levend voer nodig in de vorm van ei- en insectenvoer, maar ook 
in de vorm van miereneieren, buffalowormen, pinky’s, insecten- 
paté en geknipte meelwormen nodig. Dit kan eventueel worden 
aangevuld met fruitvliegjes, spinnetjes, bladluis e.d. Dit levend 
voer dient enige keren per dag in kleine porties worden aange- 
boden. In het begin dient men wel wat voorzichtig te zijn met het 
geven van eiwitrijk voer, daar bij overdaad de vogels weer broed- 
driftig worden en de jongen dan in de steek laten en met een nieuw legsel willen gaan beginnen. Naar 
gelang de jongen groter worden, kan het verstrekken van levend voer worden verhoogd, maar altijd 
uw vogels blijven observeren hoe het voeren verloopt. 
De jongen verlaten het nest na ±12 dagen, afhankelijk van het voergedrag van de oudervogels en zijn 
na ± 21 dagen zelfstandig, maar worden buiten het nest nog geruime tijd door het mannetje 
bijgevoerd. De pop is vaak dan al weer begonnen met haar tweede leg- sel. Het is dan ook raadzaam 



altijd een tweede nestmogelijkheid in uw binnenvolière of broedkooi op te 
hangen, zodat de vogels ten eerste een keuze hebben en vervolgens een 
mogelijkheid voor een tweede legsel. 
In een ruime volière kunnen de jonge vogels zonder problemen bij de 
ouders worden gelaten, maar als de mogelijkheden heeft zou ik er voor 
kiezen de jonge vogels op een andere plaats te huisvesten. Het mannetje 
kan zijn eigen jongen ook als indringer zien en deze gaan bestrijden. Bij 

gebruik van een broedkooi, is het verstandiger deze jongen over te plaatsen naar een volière. Vinken 
in een goede conditie kunnen meerdere broedsels groot brengen.  
 
Mutaties: 
----------- 
In de loop van de jaren zijn er diverse kleurmutaties van de Vinken ontstaan. Het NBvV vraagt onder- 
meer de volgende kleurmutaties: 
Wildkleur, Bruin, Agaat, Pastel, Bruin-Agaat, Pastel-Bruin, Pastel-Agaat, Pasten Bruin-Agaat, Opaal, 
Opaal Bruin, Dominant Pastel, Dominanat DF Pastel, Dominant Wit/Grijs, Dominant Pastel Agaat. 
 
 
 

Standaardeisen Europese Cultuurvogels (Vinken) NBvV: 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Vink (Fringilla c, coelebs) 
De vink behoort tot de sub-familie Fringillinae, een tak van de omvangrijke familie der vinkachtigen. 
Hij is ongetwijfeld het bekendste lid van de gehele vinkenfamilie (Fringillodae) en komt in geheel 
Europa voor. Ook in Nederland is de vinkenslag in de lente een vertrouwd geluid en geldt hij als één 
van de meest algemene vogels. 
 
Ondersoorten 
De vink telt maar liefst 14 ondersoorten. De meeste hiervan hebben hun verspreidingsgebied buiten 
Europa. Voor de kwekers is alleen de nominaatvorm van belang. Opmerkelijk is dat de zang van 
streek tot streek verschilt. Zelfs in een klein land als Nederland herkent de vinkenier verschillende 
"dialecten". De sterk op de roep van de koolmees gelijkende alarmkreet varieert echter niet. De hier 
broedende vinken zijn grotendeels standvogels. In de wintermaanden neemt de vinkenpopulatie wat 
toe, doordat trekkers uit de koudere streken gedeeltelijk in ons land overwinteren. 
 
F. c. coelebs     :  De nominaatvorm met als verspreidingsgebied; het vasteland van Europa,    
               Siberië, Centraal Azië en Noord-Afrika. 
F. c. moreletti    : Verspreidingsgebied; De Azoren. Mantel groenachtig blauw, borst en buik licht 
               crèmekleurig bruin. 
F. c. maderensis  :  Verspreidingsgebied; Madeira. Mantel gelijk aan de moreletti, borstkleur     
              bruiner. 
F. c. canariensis  :  Verspreidingsgebied; Gran-Canaria, Tenerife. Mantel leiblauw, stuit groen,    
            borst bruin, buik wit met "bril" teken. 
F. c. ombriosa    :  Verspreidingsgebied; Hierro (Canarische Eilanden). 
F. c. palmae     :  Verspreidingsgebied; Las Palmas. 
F. c. africana     :  Verspreidingsgebied; Noordwest-Afrika. 
F. c. spodiogens  : Verspreidingsgebied; Tunesië. Mantel en stuit groen, borst licht roodbruin vleu- 
               gelspiegels meer wit. 
F. c. gengleri    :  Verspreidingsgebied; Engeland en Schotland. 
F. c. sarda      :  Verspreidingsgebied; Sardinië. 
F. c. schiebeli    :  Verspreidingsgebied; Kreta. 
F. c. solomkoi    :  Verspreidingsgebied; De Krim. 
F. c. alexandrovi  :  Verspreidingsgebied; Noord-Iran. 
F. c. transcaspia  :  Verspreidingsgebied; Zuid-Transkaukasië. 
F. c. teydea     : Verspreidingsgebied; Gran-Canaria en Tenerife. Nederlandse naam is Blauwe  
              vink: 
F. c. montifringilla : Verspreidingsgebied; Noord-Europa tot in Azië. Nederlandse naam is Keep: 



 
Erfelijkheid en veerstructuur 
In de bevedering van de vink wordt zwart eumelanine, roodbruin phaeomelanine en geel carotenoïde 
aangetroffen. Daarnaast kenmerkt ook een beperkte blauwstructuur de bevedering van de vink. Bij de 
vink worden de volgende mutaties herkend, bruin, agaat, geslachtgebonden pastel, opaal, dominant 
pastel en dominant wit. Voor de vererving en het gevolg van deze mutaties wordt verwezen naar de 
algemene mutatie standaard. 
 
Fysieke standaard 
------------------------- 
Formaat: 
De ideale vink moet een forse indruk geven en moet 15 cm lang zijn, geme- 
ten tussen de punt van de snavel en het uiteinde van de staartpennen 
 
Model: 
Volslank, waarbij de onderlinge lichaamsverhoudingen niet storend op elkaar 
mogen inwerken. De kop moet een regelmatig gebogen lijn vormen, met het 
oog centraal t.o.v. de schedel. De kop wordt iets opgericht gedragen. Van 
opzij gezien moet de borst-/buiklijn vanaf de keel tot aan de onderstaartdek- 
veren een regelmatig gebogen verloop hebben. Het achterlijf mag niet de 
indruk geven uitgezakt te zijn. De rug moet vanaf de nek tot aan de punt van 
de staart een bijna rechte lijn vormen. Van voren gezien dient de borst vol en 
goed rond te zijn, de rondingen moeten vloeiend verlopen. 
 
Houding: 
De vink moet fier opgericht en rustig op stok zitten. Het lichaam dient los van 
de stok te blijven. De vleugels dienen strak langs de romp gedragen te worden, waarbij de vleugel- 
punten sluiten op de stuit. 
 
Conditie: 
Een goede conditie is een eerste vereiste. 
 
Poten: 
De poten moeten recht en stevig zijn, zonder verruwingen of vergroeiingen. De tenen, waarvan drie 
naar voren en één naar achteren, dienen op een natuurlijke wijze stevig om de stok te klemmen. Aan 
elke teen bevindt zich een iets gekromde nagel. 
 
Ringmaat: 
2,7 mm. 
 
Snavel: 
De snavel is vrij puntig. Onder- en bovensnavel moeten goed op elkaar slui- 
ten en onbeschadigd zijn. 
 
Bevedering: 
Een onbeschadigd en schoon verenpak dient strak en aaneengesloten gedragen te worden. 
 
Tekeningpatroon 
De tekeningonderdelen van de vink zijn: 
• Voorhoofdband bij de man, deze tekening mist de pop. 
• Wenkbrauwstreep bij de pop, deze mist de man. 
• Fijne lengtestreepjes op het onderste deel van de stuit, deze tekening 
 mist de man. 
• Buitenvlag van de hand- en armpennen tonen een omzoming. 
• Vleugelband, midden op de vleugel loopt een band. 
• Vleugelschild op de schouder. 
• Vleugelspiegel. 



• Omzoming van de bovenstaartdekveren. 
• Omzoming van de buitenvlag van de staartpennen. 
• Onderstaartspiegel, deze tekening bezit zowel de man als de pop. 
 
 

Kleurstandaard Vink man 

----------------------------------------- 
Kleurslag Wildkleur  
 
Kleur             Man  
--------------------------------------------------------------------------- 
Schedel en nek        Leiblauw  
Wangen en keel        Bruinrood  
Borst, bovenbuik,     Wijnrood 
en flanken 
Onderbuik en         Gebroken wit 
aarsstreek 
Rugdek / mantel        Kastanjebruin  
Stuit               Olijfachtig groen  
Hand- en Armpennen.  
Grote vleugeldekveren   Zwart 
Kleine vleugeldek      Blauwzwart leiblauw 
veren en schouders 
Staartpennen         Zwart  
Staart onderzijde       Grijswit  
Bovenstaart          Donkergrijs, met bruine waas 
dekveren 
Middelste staartpennen   Groen bewaast 
Poten              Vleeskleurig  
Nagels             Zwart  
Snavel             Grijsbruin, met donkere punt.  
                in de zomer staalblauw 
Ogen Pupil          Donkerbruin Zwart 
 
Tekeningkleur 
-------------------- 
Voorhoofdband        Zwart  
Buitenvlag van de      Lichtgeel 
hand- en armpennen 
omzoming 
Vleugelband          Crèmewit  
Vleugelschild          Wit  
Vleugelspiegel         Wit  
Bovenstaart dekveren    Bruin 
omzoming 
Buitenvlaggen staart-    Bleek groenachtig 
pennen omzoming 
Onderstaartspiegel      Wit, met bruinachtige waas 
 

 
 
Kleurstandaard Vink pop 

------------------------------------------ 
Kleurslag Wildkleur 
 
Kleur             Pop 



-------------------------------------------------------------------------- 
Voorhoofd, schedel     Donker olijfbruin 
en nek 
Wangen en keelstreek    Iets lichter olijfbruin 
Borst, flanken en dijen    Diep grijsbruin 
Onderbuik en         Gebroken wit 
aarsstreek          Gebroken wit, met bruine waas 
Rugdek / mantel        Donker olijfbruin 
Onderrug en stuit       Olijfgroen   
Hand- en armpennen    Zwartbruin 
Duimveertjes en grote 
vleugeldekveren. 
Kleine vleugeldekveren    Olijfbruin 
en schouders 
Staartpennen         Zwartbruin  
Bovenstaart dekveren    Bruinachtig donkergrijs 
Onderstaart dekveren    Wit, met een bruine waas 
Poten              Vleeskleurig  
Nagels             Zwart  
Snavel             Donker hoornkleurig, 
                ondersnavel iets lichter 
Ogen Pupil           Donkerbruin Zwart 
 
Tekeningkleur 
------------------- 
Wenkbrauwstreep       Beige grijs  
Onderste deel stuit      Zwartgrijs 
Fijne lengtestreepjes 
Buitenvlag van de      Lichtgeel 
hand- en armpennen 
omzoming 
Vleugelband          Crèmewit, met gele waas 
Vleugelschild          Wit  
Vleugelspiegel         Wit  
Bovenstaart dekveren     Bruin 
omzoming 
Buitenvlaggen        Bleekbruin 
staartpennen 
omzoming 
Onderstaartspiegel      Wit, met bruinachtige waas 
 
 
 
 
Voor Kleurstandaard mutaties op internet invoeren: 
 

standaardeisen europese cultuurvogels nbvv 
 
Zoeken in (pdf) ECstandaard deel 1 zaadeters en vervolgens scrollen naar Vinken blad. 54 

 
Keurtechnische aanwijzingen: Vink man en pop 
--------------------------------------------------------------------------------------- 
Wildkleur  
De vink is van nature een zeer levendige vogel. Toch dient deze zodanig voor de keurig te zijn afge- 
richt, dat hij naar behoren beoordeeld kan worden. Uitgesproken schuwe vogels dienen te worden 
bestraft bij houding. Sommige vinken steken de kopveren op als een soort kuif, ook wippen ze met de 



staart op en neer. Dit moet niet als fout worden aangemerkt. Ook moet goed gelet worden op het 
model van de vink. Smalle of slanke vogels dienen te worden bestraft bij model.  
Verder dient er streng gelet te worden op een regelmatig en symmetrisch verloop van de vleugel- 
tekening. De middelste vleugeldekveren zijn wit en vormen samen een wit vleugelschild. De crème- 
witte vleugelband ontstaat door de crèmewitte toppen van de grote vleugeldekveren. Op de drie bui- 
tenste pennen van de handpennen bevinden zich kleine witte vlekjes deze vlekjes vormen samen een 
duidelijke witte vleugelspiegel. De drie buitenste staartpennen zijn wit gebandeerd, waardoor de 
staart van onderen gezien een grijswitte indruk geeft. De borst en flank moeten zo diep mogelijk van 
kleur en egaal zijn. De borstkleur is vaak vlekkerig. Hoewel de voorhoofdsband van de man buiten het 
broedseizoen minder sprekend is, dient deze toch duidelijk waarneembaar te zijn. De pootkleur mag 
niet bleek zijn. De vleugel- en staarttekening dienen volledig aanwezig te zijn. Aangezien het 
keurseizoen buiten de broedtijd valt mag het ontbreken van een zwarte snavel niet bestraft worden. 
Bij de pop mag geen duidelijke kinvlek aanwezig zijn, een iets lichtere nuance is wel toe gestaan. Bij 
overjarige poppen toont het grijsbruin van de borst, flank en dijen soms een wijnrode gloed. Bij de pop 
dient de wenkbrauwstreep strak afgelijnd te zijn. Bij de poppen is de vleugeltekening smaller en 
minder helder sprekend van kleur dan bij de man. 
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